
 

 

 

1 月 6 日の卓話 12 月 23 の出席率  1 月 20 日の卓話  

 会員在籍者数 40 名 

 会員出席者数 29 名 

 会員欠席者数 11 名 

 本日の出席率 72.5％ 

  

 

「職業奉仕フォーラム」 

職業奉仕委員会 

岩崎裕馬 委員長 

 

「新年初例会」 

向島千代田 獅子舞 

2023 年 1 月 6 日［第 109 回］ 

≪2022-2023年度 例会 第 108回例会報≫ 

2022年 12月 23日（金）東武ホテルレバント東京「吉野の間」 

 
■点鐘：東京臨海西ＲＣ 大星太郎 会長 

 

■ソングリーダー：武井隆光会員 

■ロータリーソング 「奉仕の理想」「四つのテスト」斉唱） 

■「ロータリーの目的」東京臨海西ＲＣバージョン 

 

■来賓紹介：大星太郎会長 

●東京臨海西ロータリークラブ  特別代表  

東京臨海ロータリークラブ   斉藤実様 

●東京臨海西ロータリークラブ  発起人代表 

 東京臨海ロータリークラブ   鈴木孝行様 

 

■卓話者紹介：大星太郎会長 

●当クラブ パスト会長 飯塚憲貴様 

 

■ビジター紹介：清水孝弘会員・坂東裕樹会員 

●東京東江戸川 RC 寺田弘晃様 

 

■会長報告・スピーチ：大星太郎会長 

●那覇南 RC友好クラブ締結書の報告 

●バギオ基金 2021年度事業報告書が届きました 

●2025-26 年度当地区ガバナー（ガバナーノミニー

デジグネート）決定と略歴 

●クラブ基金お礼状（飯塚正裕会員） 

 ●細則変更の件（例会のドレスコード） 

 

■幹事報告：継岩憲二幹事  

●今年度ローターアクトクラブの日程が変更にな

りました。基本第 2土曜日となります。修正版を

メール BOXに入れました。 

●12 月度定例理事役員会議事録をメール配信して

います。後方掲示板もご確認ください 

●1/6（金）新年初例会です。向島千代田さんの獅

子舞がありますので、千円札をご用意の上、皆

様ご出席お願いします 

 

■委員会報告 

●親睦活動委員会 岡田委員長より 

2/3（金）新入会員歓迎会の出欠は本日 12/23

（金）までです 

●社会奉仕委員会 伊藤委員長より 

 社会奉仕部門通信 12 月号をメール配信しました

（12/21） 

●青少年奉仕委員会 佐藤会員より 

東京臨海西ロータリークラブ杯争奪  

第 2回学童選抜交流野球大会のご報告 

●職業奉仕委員会 岩崎委員長より 



 

 

 

 1/12（木）18：00～KSG 本社ビル地下 1 階 401k

投資教育会のご案内 

●地区青少年交換委員会 飯塚委員長より 

 ホストファミリー募集とホストファミリーバン

ク登録のお願い 

 

■12月のお祝い：岡田竜司親睦委員長 

・会員誕生日 伊藤会員、倉持会員、西野会員 

・「誕生日の歌」 

・１分間スピーチ： 

・奥様誕生日 佐藤会員夫人 

・結婚記念日 河村会員 

 

■出席状況報告：岸哲也会員 

⇒詳細 1頁バナー下の出席状況報告欄にて 
 

■ニコニコ BOX報告：                                                                    

(ご意向)私事で最終例会出られません。良いお年

をお迎えください：斉藤実様 

（東京臨海 RC・当クラブ特別代表） 

(ご意向)先日のクリスマス家族会は大変、お疲れ

さまで御座いました！皆様のお陰で素晴

らしい会でした！参加して下さった、ご

家族の皆様にも感謝申し上げます！： 

当クラブ三役 

(ご意向)飯塚パスト会長 卓話宜しくお願い致し

ます：栗山会員 

(ご意向)栗山パスト会長、お仕事ありがとうござ

いました！：飯塚会員 

(ご意向)次年度、理事、役員の皆様、頑張ってく

ださい！：西野会員 

(ご意向)本島さんお仕事ありがとうございま

す！：金森会員 

(ご意向)今年最後の例会、宜しくお願い致しま

す：間野会員 

(ご意向)大星会長お仕事のご紹介ありがとうござ

いました：武井会員 

(ご意向)亡母、寛子儀の葬儀の折には立派なお供

えを賜りまして誠にありがとうございま

す。謹んでお受けいたし、霊前に飾らせ

ていただきました。皆さまのご芳情に心

より御礼申し上げます：北林会員 

(ご意向)本年もありがとうございました： 

石田会員 

(ご意向)今年一年ありがとうございました： 

島崎会員 

 

平井会員、油井会員、岸会員、大西会員 

伊藤会員、佐藤会員、米井会員、二瓶会員 

橋会員、坂東会員、本島会員、岩崎会員 

岡田会員、飯塚正裕会員、松原会員、髙橋会員 

倉持会員、雪丸会員 

 

【31 件 107,000 円 今年度累計 1,220,000 円】 

 

■本日の卓話 

「青少年交換・RYLA（ライラ）・ローターアクトに

ついて」」 

パスト会長 飯塚憲貴様 

今回は私たちのクラブでのローターアクトクラ

ブも作れたし、今マキシム君もいたりとかしてで

すね、青少年交換・RYLA（ライラ）・ローターアク

トクラブに関してお話してくださいって言われた

ので、それに沿ってスライドを作ってきました。

20 分くらいでパッと終わりますので、少しでも覚

えてもらえればなと思います。まずですね、青少

年奉仕の話をする前に、ロータリークラブで言わ

れている 5大奉仕、わかりますか？クラブ奉仕、社

会奉仕、職業奉仕、国際奉仕、で、青少年奉仕、

ですね。青少年奉仕も実はここ 10 年くらいででき

た奉仕なんですね。それまでは 4大奉仕だったとい

うことです。なんで青少年奉仕ができたかってい

うと、先ほど私がちょっと話をしたんですけど、

やはりこう、ロータリーも高齢化してきて将来の

人材を育てるために必要だということで作ったと

いうことです。今年の嶋村ガバナーのターゲット

にもありますようにね、ロータリーの未来をまさ

に青少年奉仕が担ってくるところだと思いますの

で、重点的に活動しなきゃいけないところだとは

思います。 

 

 
青少年奉仕なんですけど、この奉仕部門には３

つの事業委員会があります。じゃあ、どこでしょ

うか？まず 1つ目はですね、中高生の奉仕活動をし

ています。各学校の部活動として、取り組んでい

るところが多いです。このエリアではですね、愛

国学園と安田学園があります。では石田さん、こ

れはなんでしょうか。インターアクトと言います。

ぜひ覚えておいてください。愛国学園と安田学園

の部活にはですね、このインターアクトクラブが

ありますので、ぜひよろしくお願いします。 

では 2つ目。今年度は来年の 1月 23日から 26日

まで開催されます。開催されるのは沖縄にあるヤ

ンバルクイナの森というところでございます。内



 

 

 

容としては 20歳から 30歳の地域のリーダーを育成

するための研修となっております。こちらはなん

でしょうか？武井さん。これ、ライラ(RYLA)って

言います。ロータリー・ユース・リーダーズ・ア

ワード(Rotary Youth Leadership Awards)の略でラ

イラって言うので覚えておいてください。 

3 つ目。高校生を海外に派遣留学します。派遣し

て交換して来日留学しています。 

語学留学ではありません。これが青少年交換。

この 3つの委員会が青少年奉仕ということなので、

これだけは覚えていってください。 

簡単にインターアクトから説明させてもらいま

すと、さきほどの通り高校生中心の青少年対象で

すね。中高生の子供たちに、奉仕の精神と国際的

な親睦を図り理解を深めていこうという集まりと

なっております。中高生の子供たちにロータリー

クラブ理解して、奉仕の気持ちを理解してもらお

うということです。ミーティング開催しています。

文化祭とかチャリティーで学校周辺の掃除をして

いたり、あしなが育英募金やポリオ基金を集めた

り、あとは赤十字の献血の呼びかけをしていたり、

地域のお手伝いをしていたりします。ボランティ

ア活動をしています。当地区のインターアクトク

ラブは、いっぱいあるんですね結構ね。皆さん知

らないと思うんですけど、関りがないんで。 

あと 1校は、関東一高なんですね。野球が強い、

そして当クラブ栗山パスト会長が、父母の会会長

を務めている関東一高です。関東一高でもインタ

ーアクトクラブがありますので、文化祭後はイン

ターアクトクラブの出店とかありますので是非で

すね、参加していただいて、支援とかですね、募

金とかも募集してますので、ぜひよろしくお願い

いたしたいと思います。 

あと 1個質問です。日本で最初に発足したインタ

ーアクトクラブはどの高校でしょうか？ 1963 年 6

月に結成されました。提唱クラブは仙台東ロータ

リークラブです。甲子園の常連高で、今年の夏の

甲子園の優勝校です。橋さんどこの高校でしょう

か。元高校球児。仙台育英高校ですね。結構皆さ

ん知らなかったけど、結構みなさんとかかわりが

あるということは覚えておいてもらえればなと思

います。どうしても都立の場合は私立の高校との

提携が多いので、中々江戸川区は私立高校多くな

いので、難しいと思うんですけど、将来的にはイ

ンターアクトクラブも面白いんじゃないかなと思

います。文化祭を見学してもらったりとかすると

いいかなと。2 月 26 日にインターアクトの交流会

がありますので、北千住の潤徳高校ですね。ご興

味ある方、お時間ある方はぜひご参加いただけれ

ばなと思います。 

続きましてライラ(RYLA)です。青少年指導者養

成プログラムですね。リーダーシップ発揮したい

な、視野を広げたいな、世界を変えたいなってい

う子供たちが大体 40 名くらい。2580 地区が集まっ

て沖縄に行くという形になります。東京の子が 25

名、沖縄の子が 15 名、という形ですね。そこで 3

泊 4日の研修を行って、若い人たち同士で話をして、

一緒のグループを 3つくらい別れてですね、成果を

発表しあうという 3泊 4日の研修となります。その

中でいろいろなコミュニケーションとか問題能力

とかリーダーに必要なスキルを学べるのがライラ

となっています。23 年 2 月 23 日から 26 日ヤンバ

ルクイナの森でロータリーアンは 5000 円で参加で

きます。参加できない方は 3000 円で支援ができる

という形なので、ぜひ参加されない方も 3000 円ご

支援いただけると子供たちがより、有効な活動が

できますので、よろしくお願いしたいと思います。

スマホとパソコン禁止でこの合宿に皆さん、20 歳

から 30 歳の青少年たちが活動するので大変だと思

うんですけど、それだけやる気のある子供たちが

集まっていますので、よろしくお願いします。日

程表も皆さんもメールで配信されていますので、

目を通してもらうとわかるんですけど、早寝早起

き、健全な青少年が作られるんだろうなという感

じが感じます。ちなみに当クラブから 1人推薦者が

出てですね、この来季参加する青少年がいます。

誰でしょうか。23 歳女性、パスト会長の娘さんで

す。私の娘が参加させていただきますので、あの、

終わったら、例会でライラの報告させますので、

よろしくお願いします。 

続きまして青少年交換です。これも 60 年続いて

いるプログラムなんですね。東京からは 600名くら

いこの交換留学生でいってます。2580 地区からは。

てことは日本全体で何万人となっています。有名

な方は今国連で働いてる日本人だと緒方貞子さん

の青少年交換プログラムから世界に目が行って世

界に貢献したいということでいっています。たく

さん本当に世界で活躍している人材が出ているの

がこのプログラムとなっています。8 月から 7 月の

1 年間と、で行きたい国に行けないというのが大事

なんですね。行きたい国に行くのであれば、自分

でバイトして行けばいいんですよ。私たちがやり

たいのは、その国の本当の姿をその人たちが吸収

して、表現してもらうのが青少年交換なんです。

行きたくない国に行くのが一番いいという形でや

らせてもらってます。そうすることによって 1年後

には小さな親善大使として、皆さんフランスとい

えば、パリとかリヨンとかなると思いますが、で

も行くのは 3000 人くらいの村に行くんですね。そ

うしてくるとみんなが知らないフランスを子供た

ちに教えてくれるということを繰り返していただ

きます。今 57 期が海外にこの国たちにいっていま

す。で、逆にこの国からはフランス 2名、フィンラ

ンド 2 名、ベルギー2 名、カナダ 1 名、アメリカ 1

名来てるんですね。この 1名のベルギーからきてい

るマキシム君が岡田会員のごお宅で預かって頂い

ているという形です。 



 

 

 

このマキシム君のホストクラブは東江戸川ロー

タリークラブさんです。カウンセラーは岩倉さん、

ファーストホストファミリーが唐澤会長だったん

ですけど、以降のホストファミリーが見つからな

くて私のところに相談が来て、岡田会員にお願い

したという体になっています。受入れ学校は学習

院なので色々行くのが大変みたいなんですけど、

それでもなかなか楽しくやっているみたいです。

そんな色々な相談を地区から受けて対応するのが

地区委員となっています。当クラブからは、私と

島崎会員、来年からは岡田会員にも手伝ってもら

うという形です。どうしても 3年間続けないとなか

なか回らないので、3 年会員です。毎月第一木曜日

学士会館でミーティングをして、各業種の企画運

営をしています。 

ホストクラブ・スポンサークラブをフォローし

ていく感じです。 

学士会館は、「半沢直樹」でも使われていた会場

です。この青少年交換学生として、申込するには

どのようにしたら良いかと言うと、完全な公募と

なっております。 

4～5 月には案内（HP などに掲載してあります）

が届き、中 3から高 2の子供たち、中 3だけは中高

一貫校でないと難しいので、こちらだけはご了承

頂きたいと思います。 

是非皆さんの周りでやってみたいと言う方がい

らっしゃったら応募してみてください。 

家族の負担が、普通の留学と比べて、国内で高

校に行かせるよりも安い費用負担だと思いますの

で、是非プログラムを活かして誰か行って頂けれ

ばと思います。 

大星会長、数年後は是非お子さんを派遣して頂

ければと思います。 

1 年間の研修がありますので、海外への渡航が不

安だなと思う方も問題ないかなと思います。1 年間

の研修で日本の文化や歴史を覚えてもらって、海

外へ伝えてもらったり、奉仕の理念やロータリー

の基礎を覚えてもらっています。 

 

1 年留学して帰ってくるとローテックスとなりま

す。今度は派遣される子供たちをサポートする側

になります。当クラブも 2年程前に、私が会長をや

っている時に卓話に来てもらいました。高校 3年生

から大学 4年生でサポートするという形になります。 

ボランティアではなく、自分が行かせてもらっ

たという感謝と奉仕をするという気持ちで取り組

んでいます。 

スポンサークラブと言って、派遣予定生を 1年間

受け入れないといけないクラブがあるんですけど、

それがスポンサークラブとなります。 

支援したり激励をしたり、例会に呼んだり、帰

国後のサポートをしたり、ロータリーファミリー

という形になります。 

臨海ロータリークラブさんだと、2016 年にメキ

シコに派遣された江原珠李さんが最後の青少年交

換留学生だと思います。輪番制でクラブに回って

くるので、当クラブも回ってくると思います。三

橋会長エレクトよろしくお願いします。 

来日生を受けるクラブがホストクラブと言いま

す。来日学生の心のより所、帰国してもそのクラ

ブを頼って日本に来たりとかしますので、大変で

すが、すごくやりがいのある活動です。 

地区では、毎年人頭分担金として 3000 円を頂い

ております。それをホストクラブに毎年 100万円お

支払いして、子ども達の世話をお願いしています。 

それに加えて、ホストファミリーにも毎月十何

万ほどお渡ししておりますが、それでもご負担が

増えてしまいますが、出来る限りのことはさせて

もらっています。 

主な活動としましては、サマーキャンプで日本

を知ってもらい、一旦帰国報告会をしてもらい、

12 月に派遣国が決定して、実は明後日学士会館で

派遣国が子供たちに通知されるので、そこでいろ

いろなストーリーがあると思います。 

3 月 24 日～4 月 3 日はジャパンツアー西日本を 8

泊 9 日のバス旅行を開催します。6 月に報告会をし

て 7月に帰るという感じになります。 

活動としては、市ヶ谷にある裏千家の今日庵で

茶道を体験します。子供たちと鎌倉行ったりして

います。クラブによっては旗を作って歓迎をして

います。 

こちらは、所沢にあるインターナショナルスク

ールで、10 泊 11 日で日本語と日本文化の勉強をし

ています。最終日には嶋村ガバナーも来てくださ

りみんなで記念撮影をしました。 

こちらは、9 月に行われた懇親会・歓迎会の様子

です。各来日生は自分の国の旗を持って、派遣予

定学生は、合格したとして表彰状をもらったりし

ています。 

ここには、大星会長と継岩幹事にも来て頂きま

した。 

こちらは、ジャパンツアーの様子です。京都・

奈良・大阪に行っています。4 月の上旬でしたので

名古屋城の満開の桜を見てきました。 

委員も各企画に 2名添乗して、現地で交代してい

て誰かしら必ず関わっています。 

こちらは、今日庵の茶道の様子です。着物や浴

衣を着て茶道を習って、国に帰って日本の作動を

海外に伝えてもらっています。 

6 月には帰国報告会をし子供たちとたくさん話を

して自国に帰る。 

一生の別れではないので、一旦これで交換プロ

グラムは終わるよという会です。 

ここにいるライラの子は、スロバキアから来日

しましたが、現在は早稲田の大学に勤めています。

そうやって日本が大好きな外国人が増えているこ

とはすごくいいことだと思います。 



 

 

 

ローターアクトクラブは青少年奉仕じゃない

の？ということについてお話させていただきます。

ローターアクトクラブは去年までは、青少年奉仕

の 4委員会の 1つだったんです。今年からローター

アクトの上限の 30 歳がなくなってしまったので、

青少年奉仕ではなくなりました。今は、青少年奉

仕から外れて、ガバナー直轄の組織となりました。

正式には青少年奉仕ではありませんが、考え方・

活動内容・活動方法は青少年奉仕に近いと思いま

すので、臨海西では、青少年奉仕委員会に入るの

は間違えではないです。また、提唱クラブの会員

扱いとなりますので、クラブ会員にカウントされ

るので、すごい増強となります。 

ローターアクトクラブの特徴としては、いろい

ろな結成の仕方があって、友人だけ集める・大学

のサークルとして集める・米山奨学生だけで集め

る・ローテックスだけで集めるという結成の仕方

があります。 

当クラブは、ご子息や社員の人たちで結成され

たクラブです。臨海西ローターアクトクラブは第

二土曜日が例会日です。19 時からタワーホール船

堀で行われていて、その後の懇親会はのほほんと

いう流れになっています。 

ローターアクトクラブの例会って、誰か 1人はロ

ータリアンが出ないといけない。基本的にはカウ

ンセラーやアドバイザーが出るんですけれども、

出れない場合は誰かしら出席して頂いて、的確な

アドバイスや所感をして頂けるとすごく助かりま

す。 

話を聞いていると、ローターアクトクラブに自

分から入った会員ばかりではないです。お父さん

に言われた、社長に言われたなどが多いんですけ

ど、入ってみると、すごく楽しくていい人達が集

まっていて、自分たちで何かやりたいという気持

ちが出てきます。そうやって、子ども達の成長す

る姿を見て、私たちも刺激を受けますし、成長出

来ると思います。是非皆さんご参加頂けると助か

ります。 

そして、臨海西ローターアクトクラブの幹事に

は私の息子がいますので、ぜひよろしくお願いし

ます。 

青少年奉仕関係でわからないことがありました

ら何でもお聴きください。 

ご清聴ありがとうございました。 

 

 

■点鐘：東京臨海西ＲＣ 大星太郎 会長 

 


